

# 研学促成长 实践出真知

## 恩平学子走出校门探索知识

从11月下旬以来，恩平市各中小学新一轮的秋冬季研学活动正如火如荼地开展。学子们走出校门，参观不同的人文景观，领略恩平历史和风土人情，并通过亲身实践活动，感受不一样的学习方式，去深入了解学习知识的意义，从而激发探索知识的热情。

为了避免学生“只旅不学”或“只学不旅”的现象，有关学校与江门日报社合作开展研学活动。江门日报社作为有关学校的研学活动合作方以及活动策划方，制定了多条精品研学线路，融入了农耕、航空、历史等多项内容，丰富研学活动内涵，让恩平学子能够充分利用研学活动机会，收获丰富的经验。

文/图 江门日报记者 谭锦波 周晓莹 吴健争 梁晓敏 张安怡

### 恩平市大槐镇大朗小学

#### 体验航空科技筑梦未来

11月29日上午，恩平市大槐镇大朗小学(以下简称：大朗小学)师生们精神抖擞，满怀期待地登上大巴车前往恩平市蔬菜文化创意园以及泉林黄金小镇飞行主题馆，开展为期一天的航空科技体验研学活动。

在恩平市蔬菜文化创意园，水火箭、无人机足球、动力伞、大型农用无人机展示、小型无人机操作试验等项目牢牢抓住了师生们的眼球，同学们跃跃欲试。

在简单的午餐后，大朗小学师生们便来到泉林黄金小镇飞行主题馆，开展下一阶段的航空科技研学活动。

作为“中国航空之父”冯如的故里，近年来，恩平不断丰富旅游产业中的航天元素，为研学旅游营造氛围。位于泉林黄金小镇的飞行主题馆是恩平重要研学阵地之一。一批又一批热爱航空科技的青少年带着探索与创新的梦想来到这里。

据了解，泉林黄金小镇飞行主题馆为做好秋、冬研学活动，增加了“初教6”实体飞机展示。此外，馆内航天体验区有十多类航空航天科技体验设备，学生们可以通过使用VR、AR和5G等数字技术手段，身临其境的体验飞行之旅。

一场多彩的科普活动，让同学们放飞了“蓝天梦”。



学生们动手体验做饭的乐趣。



学生们在研学活动中体验航空魅力。



恩城中心小学学生在泉林黄金小镇飞行主题馆认真听讲讲解员讲解飞机操作细节。



学生们在观看杂技。



真人CS环节是孩子们最喜欢的游戏。

### 恩平市那吉中学

#### 在研学活动中 感受团队协作的乐趣

11月29日，恩平市那吉中学到台山市开展主题为“绿美河山好风光 少年研学正当时”的研学实践活动，来自乡镇的孩子们走进“中国第一侨乡”参加拓展游戏，真切感受到侨文化的魅力，上了一节欢乐有趣的实践课。

同学们首站来到了位于端芬镇海口埠的台山银信博物馆，通过一封封家书，一段段感人至深的文字，让孩子们深入学习华侨文化。在广府人出海口纪念地，讲解员告诉同学们，当年很多华侨就是从这里走上出国的第一站。“我们要珍惜当下美好的生活，好好学习，为国家发展作出积极贡献。”学生张雯慧表示。

在梅家大院，孩子们在骑楼建筑中感受侨乡风情，当得知《让子弹飞》《狂飙》等影视作品都曾在此取景拍摄，他们都感到十分好奇，纷纷寻觅着骑楼建筑的独到之处。“恩平是知名侨乡，我们要好好学习华侨文化，把我们本地的侨文化传播出去。”学生张邦汉告诉记者。

在南粤古驿道文化研学基地中，孩子们吃上了丰盛的午餐。拓展活动是学生们热爱的环节，“一圈到底”等集体游戏既考验个人灵活性，又考验团队协作能力，在热烈的欢呼声中，同学们互相协作闯过一道道难关。真人CS环节是孩子们最喜欢的游戏，他们戴好护目镜，挎上“机关枪”，装上水弹，化身成战士坚守各自阵地。“战况”相当激烈，孩子们在枪林弹雨中感受团队协作和对战的乐趣。

“本次研学活动拉近了同学们之间的距离，让我学到了很多课堂以外的知识，玩了许多有趣的拓展游戏，希望以后有机会再次参与研学实践活动。”学生谢雅琳说。

### 恩平市年乐学校

#### 研学实践活动收获多

11月28日，恩平市年乐学校六年级共450多名学生开展了主题为“绿美恩平好风光 少年研学正当时”的研学实践活动，孩子们走进方寿林综合实践基地、广东花海欢乐世界，学习新颖知识，享受户外时光，一节别开生面的实践课让孩子们掌握技能，学会生活。

同学们首站来到方寿林综合实践基地，在这里，学生们可以参观交通安全展厅、禁毒展厅等功能场室，还可以通过仿真模型学习辨别毒品，阅读海报展板，深入了解毒品的危害性，认真学习鸦片战争以来我国的禁毒史。在心肺复苏术的学习环节，同学们认真听讲、积极学，面对人体模型，同学们根据学习到的方法认真操作。“作为小学生，我们要认真学好这项技能，万一有人遇到危险就懂得如何救人，我还要把今天所学的东西回家告诉家人朋友。”六(1)班的陈绮晴说。

在广东花海欢乐世界，同学们观看了精彩的花海剧场节目，杂技演员们一个个高难度的动作让现场爆发出阵阵热烈的掌声。在磨豆浆的环节，孩子们把浸泡过的黄豆放入石磨里，然后转动石磨，看到白色的豆浆缓缓流出，同学们发出阵阵欢呼。在动物园，孩子们和动物们亲密接触，热爱生命的种子在此培养。在机动游戏环节，孩子们展现出爱玩天性，在游戏中尖叫不停，释放学习与生活中的压力。

“通过本次研学活动，我们学到了很多有用的知识，增进了同学之间的友谊，为大家的健康成长上了很好的一课。”六(7)班的孙燕兴奋地说。

### 恩城第二小学

#### 亲近自然拓宽学生视野

11月27日，恩平市恩城第二小学开展“传承励学文化 体验劳动之美”研学实践活动，学生们前往歌马举人村和育盟体验世界，听讲讲解员讲解歌马举人村的历史，参观龟趣馆，并通过讲座、动手实践等体验活动，让学子们在亲近大自然的同时，进一步拓宽视野，增强实践能力，感受家乡魅力。

第一站，学生们来到歌马举人村，开展一场传统励学文化之旅。在孔子像前虔诚敬拜先贤；在葱郁的古树下认真思考，一笔一画在红绸布上写下对自己的期许；在励学园见证歌马村辉煌的历史，了解功名人士“齐家治国平天下”的抱负……通过一系列的研学活动，同学们纷纷表示，感受到了传统文化的魅力，希望自己能传承传统并发扬光大。

午餐时间，各班有序地投入其中，动手做饭，同学们按小组分工协作，各显身手，洗菜、添菜、掌勺……不一会儿活动现场炊烟袅袅，阵阵香味弥漫四周，呈现出一片热闹景象。经过一上午的忙碌，大家迫不及待、津津有味地品尝着自己的劳动成果。

在育盟体验世界，学生们参观了龟趣馆、民族馆，讲解员为学生们讲解乌龟的品种、特点、养殖方法，带领他们一起做龟苓膏、品尝龟苓膏，培养劳动精神。

“希望能通过研学活动这个‘行走的课堂’，让孩子开阔眼界、增长见识。”恩城第二小学相关负责人表示。

近年来，恩城第二小学把研学实践作为学校教育和校外教育衔接的创新形式，不仅让学生拓宽视野，更能促进书本知识和生活经验的融合。这次校外研学活动，培养了学生的观察、倾听、合作、交流等综合能力，增进了他们对家乡文化的了解，同时提升了团队协作意识，提高了集体责任心和集体荣誉感。

## 关注我们



江门日报恩平记者站  
腾讯视频号



记录时代  
发现美好



江门日报恩平记者站  
微信公众号



做好玩的微信  
写好看的新闻



江门日报恩平记者站  
抖音号



记录时代  
发现美好